

В МОСКВУ ЗА ЗНАНИЯМИ

Четверо ребят из первой городской школы – Егор Жукович, Никита Морозов, Анна Аникеева и Елена Зубакина, а также их педагоги Наталья Игоревна Лучинина и Алина Сергеевна Медведева в январские каникулы побывали в Москве, где приняли участие в работе XI Межрегиональной зимней школы «Учитель года». Организаторы Школы, в числе которых «Учитательская газета», Межрегиональный клуб «Учитель года» и Департамент образования Москвы, собрали более двухсот участников из многих уголков России. Среди них было полсотни педагогов – победителей конкурсов «Учитель года» в своих регионах. Открывал Зимнюю школу ее координатор Владимир Нодарович Головнер. Как добрый хозяин, он проявлял заботу о каждом участнике, разрешал все вопросы, связанные с размещением, учебными занятиями, экскурсиями.

В течение четырех дней лучшие учителя России по своим авторским методикам давали ребятам предметные уроки, а своим коллегам – мастер-классы. Ежедневно на площадке Зимней школы, открытой на базе ГБПОУ

«Колледж индустрии гостеприимства и менеджмента», проходило более двух десятков нестандартных занятий. Все уроки были открытыми, участники выбирали для посещения любой из них. И детям, и взрослым предос-

тавлялась возможность вступить в живую дискуссию по актуальным проблемам российского образования.

Горнозаводские школьники активно участвовали во всех мероприятиях. Особенно им запомнилась игра

«Московские штучки». За вечер надо было выполнить задания, которые помогали быстро и интересно познакомиться с российской столицей и ее жителями. Ребята вместе с педагогами проводили опрос москвичей, снимая его на видеокамеру. Конечно, к вечеру они немного устали, но были довольны от чувства обогащения новыми знаниями и впечатлениями о Москве.

Участникам Зимней школы удалось посетить замечательный спектакль «Три мушкетера» в постановке московского театра «Трамп». Динамика действия их впечатлила, многие оценили такое оригинальное режиссерское решение, как шахматная игра людьми кардинала Ришелье.

Вообще-то, каждый день был наполнен интересными событиями, экскурсиями, общением с друзьями со всей

России. Красная площадь, главная елка страны, яркое оформление улиц, скверов, бульваров – все наполняло радостью, создавало новогоднее настроение. Побывали школьники на Арбате, праздничное украшение которого просто потрясло их: между домами сверкают разноцветные гирлянды, небо будто усыпано огнями, на зданиях граффити во всю стену. Повсюду уличные музыканты и художники.

Московские каникулы, ставшие для наших девчонок и мальчишек порой обогащения новыми знаниями и знакомствами, промельнули очень быстро. Подошло время закрывать Зимнюю школу. Закрытие проходило в форме брейн-ринга. Целью игры стало развитие навыков общения, выработки умений по ведению диалога, принятия важных командных ре-

шений. В состав каждой команды входили игроки из Москвы, а также из разных уголков России – из Краснодара, Азова, Ейска, Новосибирска, Томска, Владимира, Курска, Челябинска, Перми, Горнозаводска. В заключительный вечер ребята получили дипломы от «Учительской газеты», а педагоги – благодарственные письма.

За пять дней все успели крепко сдружиться, прощались тепло – как родные люди. Каждую делегацию провожали домой под гимн Зимней школы и с надеждой на новую встречу в летней экспедиции в 2016 году в Липецке.

Н. ЛУЧИННА, заместитель директора по воспитательной работе первой городской школы



ЗМЕЯ В КОСМОСЕ

Эту жуткую историю довелось мне услышать в минувшую субботу в стенах третьей школы. Мало того что бедное пресмыкающееся оказалось в безвоздушном пространстве, так у рептилии еще и «канал» порвало!

Кто бы мог подумать, что вполне безобидная история превратится в научно-фантастический кошмар, если ее из уст передадут друг в другу десять человек. А ведь первый в этой цепочке высунул рассказ о том, как писатель-сатирик Леон Измайлов встретился на вечере выпускников с космонавтом Алексеем Леоновым — они учились в одном вузе. Космонавт рассказал однокашнику о своем выходе в открытый космос, во время которого оборвался страхо-

вочный трос. На каком-то этапе пересказа этой истории Измайлов превратился в змею, а порванный трос — сначала в канат, а потом в канал.

Так проходил мастер-класс Анны Александровны Теплоуховой, учителя первой школы. А проходил мастер-класс в рамках муниципального слета школьных служб примирения. В третьей школе собрались «мирильщики» из Теплой Горы, Пашии, со Станции Бисер, из городских школ и детского дома.

Службы примирения есть сегодня в каждой школе. Их задача — разрешать конфликтные ситуации, которые возникают порой между школьниками, помогать спрятаться с обидами и непониманием.

Для участников слета провели и другие мастер-классы. Кристина Александровна Бугаева разучивала с ребятами веселый танец. Наталия Владимировна Зотова учila правильно мириться.

Поводом для конфликта может послужить что угодно. Например, слух, передаваемый из уст в уста. В том, как далеко слухи могут уйти от правды, участники слета школьных служб примирения убедились на собственном опыте. Теперь они смогут использовать этот опыт, примиряя друг с другом своих однокашников.

**А. ЯКИМОВ
На снимке: не верь ушам своим!**

Фото автора



ТРИ СЧАСЛИВЫХ ДНЯ

Для кого каникулы — отдых, а воспитанники Горнозаводского детского дома используют это время для самосовершенствования. Так, с третьего по шестое января группа ребят в составе восьми человек побывала в Перми, где прошла дополнительное обучение по программе «Управление качеством образования: сложные вопросы русского языка». Такую возможность предоставил детям Пермский филиал ТКБ БАНК ПАО в лице управляющего Яны Владимировны Березиной, за что мы им очень благодарны. Идейным инициатором и творческим гидом проведения необычных зимних каникул стала Ирина Ивановна Орлова, начальник управления продаж Пермского филиала ТКБ БАНК ПАО.

Занятия по русскому язы-

ку проводила первоклассный специалист, знаток своего дела, преподаватель Высшей школы экономики Наталья Сергеевна Столярова. В заключение обучения состоялся импровизированный экзамен.

Ребята написали мини-сочинения — восхищенные отзывы об уроках. Вот лишь некоторые строки из них: «Так интересно, как здесь, мне не было ни на одном уроке», «Спасибо Вам большое, благодаря Вам я стала лучше понимать и знать русский язык», «Наталья Сергеевна, мы просто в Вас влюбились!»...

Хорошо продуманной оказалась не только учебная, но и развлекательная программа. В нее вошли тренинги на цепепогонание и самопрезентацию под руководством К.И. Широких, экскурсия по Пер-

ми, посещение ледового городка на эспланаде, просмотр фильма «Звездные войны», реализация проекта «Арт-крыша» (руководитель И. Кустов), проведение экономической игры и посещение музея PERMM.

Все было замечательно! Новые яркие впечатления и эмоции ребята получили благодаря знакомству с французом Эриком Лукасом, с которым проживали в хостеле. Эрик познакомил наших девчонок и мальчишек со своим изобретением — «курткой-трансформером».

Поездка в Пермь, участие в общем интересном деле — все это еще больше сблизило нас, зарядило позитивной энергией до самого лета.

Л. КИСЕЛЕВА, воспитатель детского дома